

A nagyváradai zsidók gyászközgyűlésének igazi feladata

Kéne év után a Nagyváradról elszármazott zsidók ma este tartják meg elsőben gyászünnepélyüket, elhurcolt hozzátartozóik emlékére.

Az elmúlt évek folyamán gyakran fordultak hozzám váradai ismerőseim, reklámálva, hogy a többi magyarországi városokhoz hasonlóan, miért nem ünnepeljük évente mártírhalált halt családtagjaink emlékének, az immár szokássá vált Ázkára keretében. Öszintén be kell vallanom, sohasem lelkesedtem ezen gyászünnepélyek megtartásáért. Az Ázkára szó megemlékezést jelent és nem értem, miért van szükség a mi tragédiánknak az év egyik napján való nyilvános „megemlékezésére”. Hát van közülünk valaki is, aki az év bármelyik napján ki tudja magát vonni annak a soha meg nem szűnő fájdalomnak hatása alól, amelyet a kilenc év előtti események váltottak ki, s amelyekről lehet beszélni, lehet hallgatni, de sohasem lehet elfelejteni?

Nincs szükség Ázkára-ünnepélyekre, mert a soha be nem hegedő sebek állandó felszakításáról maga az élet gondoskodik. Elég kimenni az utcára és látni a boldog erעי szülőket, gyermekeikkel, hogy saját elvesztett gyermekeink árthatlan kis arcocekkja jelenjen meg lelki szemünk előtt és belénk nyilaljon az az érzés, amelyet az a fájdalom szó sem fejez ki egész valóságában. Megemlékezés helyett inkább vigasztalás lenne szükségünk, de valamennyien érezzük, hogy a mi seibeink olyan mélyek, veszteségeink olyan nagyok és pótolhatatlanok, emlékeink annyira borzalmasak, hogy egész életünk folyamán magunkba zárva, csendben, szótlannal fogjuk viselni azt a mérhetetlen fájdalmat, amely árnyékaként követ bennünket mindenkor és mindenhol egy életen keresztül.

Az Ázkára-ünnepélyeknek tehát nem látom létjogosultságát. Az összejöveteleink más a feladata. Az évforduló napját Jom Ázkára helyett Jom Chesbon Hanešefet, a nagy lelki számvetés napjává kell átalakítanunk. A kétségbeesés ama nehéz óráiban állandóan két kérdés izzagta agyongyötört és már-már a beszámíthatatlansággal határos lelkivilágunkat: Miért vagyunk éppen mi, zsidók, a világ összes népei közül a legszenvedelmesebbek és hogyan találhatnánk meg a kivétező utat ebből a népek történelmében is egyedülálló nagy tragédiából. Valamennyien saját bőrünkön éreztük tragédiánk igazi okait: mi vagyunk az egyedüli nép, melynek nincs saját otthona, hazája, amely mindenütt csak megtört elemként él, kiszolgáltatva a gazdanépek hangulatának és szeszélyének.

A talmud szerint „Avira az Erev Jiszráél máchkim”, az erעי légkör okozása teszi az embert. Valóban, az itteni szabad légkör lehetővé teszi, hogy szilárd talajt

Ira: GROSSMANN ÖDÖN. A nagyváradai ortodox zsidó hitközség volt emléke

érezzünk lábunk alatt és nyugodtan, minden külső befolyástól mentesen vizsgáljuk meg problémáinkat. Mi hithű zsidók azon az elvi alapon állunk, hogy „én adám nokéf ecáv milmáta, el im kén machzirin álav milmáta”, az ember a kezét sem vághatja meg, anélkül, hogy a Mindenható ezt megelőzőleg elrendelte volna, vagyis a történelem mindenkor a Sors előre meg szabott irányvonalához alkalmazkodik. De bármilyen szempontból is bírál-nánk el e mindenkori eseményeket, egy pontban kétség telenül mindannyiunknak meg kell egyeznünk: hiba lenne egyszerűen tudomásul venni mindazt, ami történt és naprendre térni fölötte anélkül, hogy levonnánk belőle a szükséges konzekvenciákat.

Most, az évforduló napján, meg kell csinálnunk a nagy lelki számvetést. Most, hogy levonhatjuk a nagy tragédia tanulságait, valóban ennek megfelelően rendezzük-e be itt mindennapi életünket? Ténylegesen olyan drága, megbecsült ennek a földnek minden róge, ahogy azt imáinkban és képzeletünkben két évezred szenvedéseinek a szemüvegén keresztül láttuk? Hálát adunk-e a Mindenhatónak a nap minden órájában, hogy végre megadatott nekünk is, hogy a többi népekhez hasonló normális életet éljünk, hogy nyugodtan hajthassuk fejünket esténként nyugvóra, anélkül, hogy zsidó mivoltunk miatt a különböző hatóságok zaklatásainak volnánk kitéve? Igyekszünk-e szeretettel körülvenni ezt az országot, a mi országunkat, hogy fejlődjék, gyarapodjék és jobban otthont nyújthasson az egész zsidó népnek?

Ezekre a kérdésekre kell felelnünk. Ugy érzem, hogy valahol nagy hiba csúszott a dolgok menetébe, mert bár nem tudtuk elfelejteni szenvedéseinket, nagyon gyorsan elfelejtettük az annakidején tett fogadkozáseinkat. Valljuk be őszintén: nem szeretettel és önzetlennel, sőt még csak nem is tárgyilagossággal kezeljük az ország nehézségeit, hanem vauami egész érthetetlen idegenszerűséggel, amely már szinte a rosszündulat fogalmát súrolja.

Érthetetlen jelenséggel állunk szemben. Mi zsidók, akik mindig előljártunk a hangos hazafiasságban és igyekeztünk túltenni a gazdanépeken az önkéntes áldozatok vállalásában, most, midőn végre alkalmunk lenne két évezreden keresztül megálmodott és áhitózott saját államunk szolgálatába állítani eszközeinket, — egyszerre fenntartással élünk. Ha a lakásunk nem elég kényelmes, gondoljunk

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

Előadások kezdete: 3.30. és 9.15 órákor.
ALLENBY: World in his arms
ARMON DAVID: Botrány Cloche-merle-ben
BET-HAAM: Desert Hawk
CHEN: The Breaking Point
EDEN: A kiszolgáltatott
ESZTER: Don Camillo
GAN RENA: Planning Feather
MIGDALOR: Nons Irons a Paris
MUGRABI: Love nest
OPHIR: Waterloo Bridge
ORION: On moonlight bay
SDEROT: Hotel Berlin
TAMAR: The wooden horse
NOGA, JAFFA: Way of all Flesh

Közismert, közkedvelt
magyar házikonyha
FISCH, TEL-AVIV,
Allenby 78. sz., II. emelet

Progresszív Párt
Háovéd Háioni
Magyarajkú tagozat
TEL AVIV
Ma, hétfőn este 8.30-kor
Allenby 19. sz. a. (I. em.)
Dr. GONDA LASZLO
(Jeruzsálem)
Pártérdek és hazafiasság
című előadást tart. —
Belépődíj nincs.

Miért használnak „AROMATIC” cikóriát?
HELYREIGAZÍTÁS.
Aromatic cikória 22%-ig pörkölt cukrot tartalmaz. Ez a cukor tápláló, és a cikóriagyökér különleges aromája javítja a kávé ízét. Ezért használják a cikóriát már
1832 óta
Soha ne használjon kávépótlékot cikória helyett, mert abból hiányoznak a cikória különleges előnyei.



Ujra elrendelhető a közoktatásügyi minisztérium merénylőjének letartóztatását

A jeruzsálemi felsőbb bíróság hét szerdáján óvadék elletnap foglalkozott Morde-nében szabadlábra helyez-zett a szabadlábra helyezés ellen, amely árthat a még mindig folyamatban levő nyomozásnak, mire a tör-vényszék megsemmisítette a szabadlábra helyezésről szóló végzést. Amel ügyvéd most azon a címen kérte a felsőbb bíróságtól Freund szabadlábra helyezését, hogy a rendőrség állítása szerint a vádlott beismerő vallomást tett és így nincs ok további fogvatartására.

En nem is tudom hogy van ez

de nem csoda, ha a mai fe-lszült helyzetben napok óta csak a zsidó zászólóiról be-szélnek nálunk a sikunban, mintha más probléma nem is volna a világon. Termé-szetesen arról a magendávi-dos lobogóról van szó, amely let márkai ötödik hűztak fel Moszkva közepén az ár-bok tetejére, hogy az egész világ meggyőződjön róla: kis nép vagyunk, de nagy nép. Kosárlabdánemet. Ez-okból szombat este össze-gyűlt a sikun hazafias gon-dolkodású közönsége Tosz-kánini Bélaéknál és méltat-tuk a nap jelentőségét.

— Ha a csehek is le-győzzük — tett ünnepélyes fogadalmat Toszkanini — akkor fizetni fogom a va-gyonodot! Uristen, negyed-hét, le ne késsük a híreket... Azzal Toszkanini a rádió-hoz szökölt és kinyitotta. A bebúgás nehéz pillanatai után megszólalt a szpiker: „... a dél-koreai fegyverszü-neti megbízott, Csuf-Dek-Szan tábornok körölte az UNO képviselőivel, hogy...”

— Figyelem! — suttogta Toszkanini Béla. — Most jön az eredmény a csehekkel!
„A francia parlament pénzügyi bizottsága vizsgál-ot indított az indoknai csapatszallítások...”
— Maradjanak csendben! — suttogta Toszkanini Béla. Most jön az eredmény a csehekkel!

„Bangkok mellett nagyobb sáskarajokat észleltek — emelte fel hangját a szpiker — a rovarok szárnya rozsdás-barna, potrohuk pedig sárgás...”

— Meg ne mocsanjatok! — sziszegte Toszkanini Bé-la. — Most jön az eredmény a csehekkel!
„A Mizráchi megbízottjai péntek délután három és fél-órás tanácskozást folytattak a Progresszív Párt megbí-zottjaival, névszerint dr. Ha-rari...”

— Csend! — kiáltott fel Toszkanini Béla. — Most jön az eredmény a csehekkel!
„Törökország bányászati eredményeket ért el az el-múlt évadban a tengerinyul-tenyésztés terén...”

— Most — jegyezte meg Toszkanini Béla. — Most jön az eredmény a csehekkel! Érzem!
„A natanjai rendőrség há-roméves zsebtolvajt vett őri-zetbe... (Csend! Csend!) A spanyolországi Waffli falu-ban meghalt egy 93 eszten-dős aggastyán... (Most! Most!) Uj kvis épül...”

Ekkor Toszkanini Béla lassu, megfontolt mozdulat-tal benyúlt a szekrény alá és kihúzott alóla egy nagy, rádióaktív kalapácsot. „Há-romig számolok, Kol Jisz-ráél! — hörögte — Egy... kettő...”

„Izrael kosárlabda-válo-gottja 59 : 58 arányban le-győzte Csehszlovákiát — je-lentette gyorsan a szpiker — Izrael jelenleg az első he-lyen áll...”

Csak hogy félreértés ne es-sék: hozzávetőleges becslé-sünk szerint egyetlen mosz-kvai gól felér öt dél-koreai tábornokkal, vagy kétmillió sáskával, vagy hetven ered-ményes koalíciós tárgyalás-sal, vagy két tucat 93 éves zsebtolvajjal.
Egész nyugodtan be lehet mondani a hírek elején a kosárlabdát. Nincsen abban semmi szegény.

Olsán főbíró elutasította a felfolyamodást és határo-zatát azzal indokolta, hogy a vádlott által elkövetett bünc-selekmény rendkívül súlyos az állam közbiztonsága szem-pontjából. A vádlottnak tu-lajdonított büncselekmény — hangoztatta a bíró — olyan természetű, hogy ha nem irtjuk ki gyökerestől, megdöntheti az állam lété-nek alapjait. Ha minden ember bombával fogja ré-kényszeríteni az államra, vagy a törvényes kormányra akarát, hová jutunk? Min-den értelmes ember fel tud-ja fogni, hogy ilyen termé-szetű büncselekményeket nem magányos emberek kö-vetnek el és a rendőrségnek meg kell tennie minden erő-feszítést annak megállapí-tására, hogy széleskörű ösz-szeesküvés történt-e. A bi-ró hangsúlyozta, hogy szá-vai általános érvényűek és lehetségesnek tartja, hogy a tárgyaláson ki fog derülni a vádlott ártatlansága, a bíróság azonban feltétlenül rossz szolgálatot tenne az államnak, ha már most el-rendelné a vádlott szabad-lábra helyezését.

A merényletkísérlettel kap-csolatban egyébként a vasár-napra virradó éjjel jeruzsá-lemi lakásán letartóztatták Jehuda Riedert, akit a Kne-zset ellen megkísérelt em-lékezetes bombamerénylet-ben való részvétel vádjával annakidején egyévi elzárás-ra ítélték.

A merényletkísérlettel kap-csolatban egyébként a vasár-napra virradó éjjel jeruzsá-lemi lakásán letartóztatták Jehuda Riedert, akit a Kne-zset ellen megkísérelt em-lékezetes bombamerénylet-ben való részvétel vádjával annakidején egyévi elzárás-ra ítélték.

A merényletkísérlettel kap-csolatban egyébként a vasár-napra virradó éjjel jeruzsá-lemi lakásán letartóztatták Jehuda Riedert, akit a Kne-zset ellen megkísérelt em-lékezetes bombamerénylet-ben való részvétel vádjával annakidején egyévi elzárás-ra ítélték.

טור עברי

למתחילים
השנה מתחילה לטוב ולשקט
השנה מתחילה לטוב ולשקט

שנה טובה
שנה טובה
שנה טובה

שנה טובה
שנה טובה
שנה טובה

שנה טובה
שנה טובה
שנה טובה

שנה טובה
שנה טובה
שנה טובה

שנה טובה
שנה טובה
שנה טובה

שנה טובה
שנה טובה
שנה טובה

שנה טובה
שנה טובה
שנה טובה

שנה טובה
שנה טובה
שנה טובה

שנה טובה
שנה טובה
שנה טובה

שנה טובה
שנה טובה
שנה טובה

שנה טובה
שנה טובה
שנה טובה

SPORT

Az első országos ökölvívő bajnokság

Kétnapos küzdelem után az első országos ökölvívő bajnokság véget ért és a 10 bajnoki cím — ezúttal először — gazdát talált. A bajnokságok megozástak a három sportközpont versenyből köztük, amennyiben négy bajnok-ság jutott a Makkábinak, ugyas-csak négy a Hápoónak és kettő a Betárnak. Az egyes súlyospor-tok döntőjének eredményei has-matsúlytól nehéz súlyig:

Chám Jehosua győz tíverre Mo-se Jehosua ellen pontozással. Más-ketten a Hápoél Jeruzsálem ves-szenyői.
Jerimi (Makkábi Tel Aviv) győz pontozással Levi (Betár Tel Aviv) ellen. Oved (Makkábi Haifa) győz a második menben kütté-sel Josef Kohen (Hápoél Haifa) ellen. Ben Chámim (Hápoél Haifa) győz pontozással Daniel Jehosua (Hápoél Jeruzsálem) ellen. Bir-blum (Betár Tel Aviv) győz Weis-sfien (Makkábi Haifa) ellen. Be-a mérkőzés volt a legkeményebb és legnővösabb küzdelem az egész verseny folyamán és minimális pontkülönbséggel végződött. Levi Avrahám (Betár Tel Aviv) pontozással győz Zarchin (Makkábi Haifa) ellen. Makler (Hápoél Tel Aviv) ellenfél nélkül győz, mert Sapira (Betár Tel Aviv) nem állt ki ellene. Nesza (Hápoél Tel Aviv) pontozással győz Wasserman (Makkábi Tel Aviv) ellen. Naza-rov (Makkábi Tel Aviv) pontozással győz Wachs (Makkábi Tel Aviv) ellen.

A versenyre benevezett ökölvívők egyharmada nem vett részt a bajnokságban. Ennek a viszaszámolásának a jövőben meg kell szünnie.

Teniszezőkban sikere Spanyolországban — Madrid válogatottjait legyőzték 3-2 arányban

Portugáliából teniszezők Spanyolországba utaztak vissza és Madridban városok közötti válo-gatot mérkőzést játszottak. Weiss, Apel és Dubicki mindhárom egyes mérkőzést megnyerték, viszont a két páros játékban Weiss-Apel és Weiss-Dubicki összeállításban egy-erőt vereséget szenvedtek. Vég-eredmény 3-2 Tel Aviv válo-gottja javára.

Helyesbítés
Dubickian Zoltán és felesége ren-dezésben másorra tűzött színház-tornánnyel a telavivi Muzrábi-színházban előzőleg között idő-pontból előtérben június hó 19-én, pénteken délután 4 (négy) órákor kezdődik. — A diastorna hat óra előtt véget ér.

MŰSTOPPOLÁS
Férfiaknak
szépítők
javítás
T. ALLENBY 83
15 éves garancia
garancia az előző napi munkáért

שנה טובה

שנה טובה
שנה טובה
שנה טובה

שנה טובה
שנה טובה
שנה טובה

שנה טובה
שנה טובה
שנה טובה

שנה טובה
שנה טובה
שנה טובה

שנה טובה
שנה טובה
שנה טובה

שנה טובה
שנה טובה
שנה טובה

שנה טובה
שנה טובה
שנה טובה

שנה טובה
שנה טובה
שנה טובה

שנה טובה
שנה טובה
שנה טובה

שנה טובה
שנה טובה
שנה טובה

שנה טובה
שנה טובה
שנה טובה

שנה טובה
שנה טובה
שנה טובה

Arthur Koestler, sok világ hírvé regény írója Magyarországon, Karánsebesen született és ott töltötte gyermekéveit. Aztán Koestler Bécsben diákoskodott, majd Németországban és Franciaországban volt harcos újságíró. Közben - többek között - palesztinai polgáris volt és a spanyol polgárháborúban is részt vett. Legnagyobb sikereit az Egyesült Államokban aratta, ahol külön törvényt hoztak, hogy a volt kommunista Koestler letelepedhessen. Egyébként Koestler anyja osztrák, felesége pedig angol nő. Legutóbb egy újságíró megkérdezte Koestler nejét, hogyan oldotta meg család együttélésükben a nyelvkérdést.

Hát ez bizony nehéz ügy - válaszolta Koestler. - Nappal még csak megvalahogy, mert tudok annyit németül és franciául, hogy az angolját megértsem. De az éjszakák! Ez megoldhatatlan. A férjem álomban magyarul beszél. Már elkezdtem magyarul tanulni... Csak közben meg gondolja magát és ne kezdjen más nyelven beszélni álomban. (Picture Post, London.)

Eddie Cantor mesélt: Legutóbbi mexikói utam alkalmával, mikor a vonatra akartam szállni, éles szóváltás keletkezett tolmácsolás és a mexikói konduktor között. - Miért izgul az öreg? - kérdeztem a tolmácsolást. - Azt mondja, hogy ez a tegnapi vonat. A mi jegyünk pedig a mai vonatra szól, amely csak holnap fog elindulni. (Reader's Digest.)

Churchillhez levelet írt egy angol hölgy, melyben választ kér nagy kérdésére: az angol rádió lelkes hallgatója a hölgy, de éjfélkor, mikor a műsor a himnuszra jut, a kérdés az, hallgathatja-e a himnuszát ágyban, fekvé, vagy keljen-e fel és állva hallgassa. Churchill válasza így szólt: „Kapcsolja ki a rádiót!” (Picture Post, London.)

Kérdés: Hogyan lehet az, hogy a kommunista kormányok áradoznak az ötvenes tervek sikeréről, de ugyanakkor nincsenek megelégedve a teljesítményekkel? Felelet: Az elmegyógyintézet ápolója az országúton megszólitja az útmentert: - Egy megszókött bolondot keresek. Nem látta erre felé? - Hogy nézett ki? - két dezi az útmenter. - Alacsony - mondja az ápoló - nagyon sovány és 150 kilót nyom. Az útmenter megvakarja a fejét, aztán megkérdezi: - Kérem szépen, ezt nem értem. Hogyan nyomhat egy alacsony, nagyon sovány ember 150 kilót? Mire az ápoló kissé ingerülten: - Ember! Hát nem mondta magának, hogy az illető bolond? (Emigráns Boreszem Jankó, München.)

Mrs. Edna Heistand kártérítési pert indított a Kaliforniában levő Redwood City bírósága előtt, a United Air Lines repülővállalat ellen, mert „fekete puli falkutyája ellen különböző korszakok erkölcsösen me rnyellett követtek el”, mi alatt a falkutyát a repülő-társaság őrizetére volt bízva. „A kutya - írja Heistand keresetében - emiatt nemcsak hogy teherbe esett, hanem megaláztatásban részesült, sokkot kapott, traumát és más lelki sérelmeket szenvedett, úgy-hogy hosszas orvosi kezelésre és lelki gondozásra is szorult.” (Los Angeles News)

Felelőtlen elemek az adófizetés megtagadására uszítják a polgárságot

A telavivi városi tanács tegnapi ülésén Tel-Aviv város képviselő-testületének vasárnap esti ülésén Levanon polgármester tiltakozott a városi orvosok által rendezett sztrájk ellen. Szerinte a város hajlandó teljesíteni az orvosoknak a bérkülönbözetekre vonatkozó követeléseit is csak néhányhavi különbözet vitája fog fenn, amelyet szintén rendezni lehet barátságos tárgyalás alapján. Bár az ilyenfajta tárgyalások igen hosszadalmasak szoktak lenni, ez mégsem szolgáltathat okot a város egészségügyi szolgálatának megbénítására.

Levanon polgármester továbbá tiltakozott egyes szervezetek és lapok magatartása ellen, amelyek rendszeresen uszítanak egyes adómekek bevezetése ellen és az adófizetés megtagadására uszítják fel a nagyközönséget. Bár szerencsére ezek az uszítások nem találtak meghallgatásra a széles rétegek körében, ennek ellenére kötelességének tartja figyelmeztetni a felelőtlen elemeket, hogy ezzel a tevékenységgel nemcsak a város presztízusát alá, hanem veszélyeztetik a közszolgálatok zavartalan lebonolyítását is. A városi képviselőtestület

Bat-Jam: az izraeli Riviera

Junius 6-án nyílik meg az új, nagyszobású strandfürdő 300 személyre épített éttermet. Az épület előtt sima homokterület szabad a tengerig, a nagyméretű telek északi sarkán pedig gyermekjátékoszter építettek, amelyen már áll a Ringelspiel és néhány játékbúda. Az új strandon egyszerre 8000 ember fürödhet.

D. Ben-Ari, Bat-Jam községi tanácsának elnöke elmondta, hogy három tagból álló küldöttség három hónapon keresztül tanulmányozta az összes európai tengerparti fürdőket, Belgiumtól egészen a francia Riviéráig. A bizottság tagjai J. Ben-Ari, Hasimoni és Buffmann mérnökök egyöntetűen megállapították, hogy sok divatos európai tengeri fürdő sem veheti fel a versenyt a bat-jámi tengerparttal. Az európai tapasztalatokat leszűrve, alkották meg a bat-jámi tervet, amelynek révén Bat-Jam tengerpartja a világ egyik legszebb és leg elegánsabb tengeri fürdője lesz: erre a szeszóra népies árat - 170 putát állapítottak meg a fürdők számára, míg Bat-Jam lakói csak 100 putát fognak fizetni.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei

NAHARIA Sejnálatos elnézés folytán a f. hó 23-iki alakulójával kapcsolatos közleményből kimaradt, mely szerint a választmányba még az alantiek kerültek be: Adam Menasche, Bánó György, Ing. Lázár Dov, Reisz Gitta, Strasser Ignác, Schwarz László és dr. Veró Jochák. A utkárság.

ELŐ UJSÁG NATANJAN

A natanjai szociális bizottság junius 1-én, hétfőn este 8 órai kezdettel élő ujságot rendez a Bét Chalucot nagytérben. Szerkesztő: Dr. Rothné, Tel-Aviv. Vezércikk: Guzman Irén, Tel-Aviv. Tárcá: Weinberger Magda, Jeruzsálem. Irodalmi sarok: Dr. Martin Gizella, Tel-Aviv. Divatbemutató: Prinz Joli, Tel-Aviv. Szerkesztői üzenetek: Weichert Mady, Tel-Aviv. Meghívók „Stern és Feldmár”-nál és a „Signal” kiadványban igényelhetők. Pontos megjelenést kérünk.

Jeruzsálemi mozik műsora

EDISON: HOLNAP MÁR KÉSŐ STUDIO: HOVÁ LETTEL DRÁGA VÖLGYUNK? „LOMBARD” C. E. N. T. A. L. T. A., Allen 87, 1. & 2. emelet és minden létező. 1/2-1/2-1/2, 1/2-6-1/2.

Idarcba fut az arabok kártérítés-elleni akciója Izrael már 600.000 tonna nyersolajat kapott német számlára

A nyár derekán megindulnak a hajószállítványok Izrael felé

Bonn, (—). A nyugatnémet köztársaság gazdasági minisztériuma előreláthatólag ezen a héten közteszeli a kártérítési egyezmény végrehajtási utasítását, amely rendezi az Izrael részére eszközöndő vásárlások technikai módosításait. A végrehajtási utasítás megjelenése után

a 6500 német cég, amelyek közülük az izraeli bevásárló bizottsággal azonnali készségeket, hogy az egyezmény keretében szállítsanak a zsidó államnak, betérjeshetnek részletes ajánlataikat.

Valószínűnek látszik, hogy a nyár derekán az első hajórakományok már útban lesznek Izraelbe. Nem szólva

a hatszáz ezer tonna nyers olajról, (ami Izrael évi szükségletének 60 százalékát teszi ki) amit a német kártérítési egyezmény szerelmására már ki is fizettek és le is szállítottak Izraelnek.

Összetomott az arab ellenakció

A 6500 pályázó cégnek csak kis hányada számíthat arra, hogy az izraeli bevásárló bizottság figyelembe vegye ajánlatait, de az előre láthatólag többszázra rúgó esélyes cégek között megtalálhatók Nyugatnémetország legnagyobb gyarai és vállalatai. Jellemző, hogy az

Izraelnek eszközöndő német áruszállítások volumeje nem fogja meghaladni a német külkereskedelem másfél százalékát. Ez az egyik magyarázata annak, hogy az Arab Liga még bojkottal való fenyegetés árán sem tudta a németeket az egyezmény ratifikálásától elriasztani. Túl sok vevője van ma a világnak a német gyártmányoknak és az arab országok által felvehető ármenyiség túl csekély ahhoz, hogy a bojkott lehetősége komolyan nyugtalanította volna a német kormányt.

Amennyiben az arab államok egyéni cégeket bojkottálnának, úgy ezek átadják majd izraeli megrendeléseiket más gyárosoknak, amelyekkel pénzügyileg összeköttetésben állnak, úgyhogy ugyanaz a konzern szükség esetén egyszerre szállíthat Egyiptomnak és Izraelnek anélkül, hogy egyik a másikról tudna. Németországban nem hiszik azonban, hogy eféle elkendőzésre szükség volna az arab kampány lényegében már kiadta lelkét és ugyancsak elcsendesedtek a Közelkeleten újlétileg érdekelt német gazdasági körök is, amelyeket az első pillanatban nyugtalanított a kairói zaj.

Száz millió dollár az első évben E pillanatban az a hely

Apróhirdetések

GYERMEK SZALATTASAT, a délelőtti és délutáni órákban, vállalom. Tel-Aviv, Hess-u. 23. (Jakobnál.) A1352 GYERMEKSZERETŐ OZERETET keresünk bentlakással. Jó feltételek. Jelentkezni: Kovács & Rosenbaum, T. A., Reh. Jean Jaures 5., d. u. 5-6. A1353 Jeruzsálemi köcsönkönyvtár az Eggeddel szemben, Javea utcában. Hirdetéseket is felvesz az ÚJ KELET részére. JO ALLAPOTBAN levő két szabóvarrógép és egy bordszemes karszög privától, olcsón eladó. Tel-Aviv, Rotschild 103., bordszemesnél az udvarban. (6.30-6.30 között.) A1354 ELSŐRENDU MANIKÜRÖSNŐ félnapra állhat keres Tel-Aviv, Kámat Gán környékén. Cim: Magyar Köcsönkönyvtár, Petách Tikvá, Mohlver 11. A1357 NŐI ÉS GYERMEKRUHA szabószati kurzusok Zizovicsnál, Tel-Aviv, Lesajg 14., Gordon mellett.

zet, hogy a német ipar nemcsak, hogy megbarátkozott az izraeli kártérítéssel, de jószemmel is nézi azt. A fém- és vegyi-ipar egyes ágaiiban túltermelés mutatkozik és a német kormány számára ezen iparágak foglalkoztatása előnyösebb, mint feleslegessé vált és elbocsátott munkások támogatása. A német ipar egyébként is „érdekesnek tartja” Izrael, bár kevesen ringatják magukat ábrándokban aziránt, hogy a közeljövőben normális kereskedelmi kapcsolatok volnának kiépíthetők a két ország között. Minthogy az elmúlt év szeptemberében Luxemburgban aláírt egyezmény ratifikálása elhúzódott, Izrael most két évre tervelt áru leszállítását rendel meg a németektől. 1953-54-ben 400 millió német márka, vagyis 100 millió dollár értékben szállítanak a németek. Ennek körülbelül 40 százalékát olajvásárlásra fordítják, vagyis a német ipar 250 millió márka (50 millió dollár) értékű megrendelést kap. Minthogy Izrael összehozta ugyanabban az évben körülbelül 250-300 millió dollárba fog rúgni,

Beszélgetés és szórakozás Darvas Györggyel

H. G. Darvas, azaz Darvas György, született Szonokon, magyar-zsidónak és török muzsikusként nevezte magát. Hubay volt a mestere, akinél 1932-ben végzett, de a zsidótörvények kényszerre és a sors egyéb szezelegei egy hozta magával, hogy ne szimfonikus zenekarban legyen koncertmester hanem a könnyű zene művelje. Most aztán vezessenek ki a hivatásos kritikusok, de az a mély tónus és az a cigányos, érzékeny bübös vibrato, amit Hubaytól tanult tanítványai nagymerően tud hatni, ha magyar muzsikát vagy adaito olasz szerenádokat hagedüknek vele. Nyilván ez a konzervatóriumban tanult cigányosság tetszik annyira az embereknek, hogy Darvast, aki igen-igen tehetségesen üzi ezt a műfajt, Isztambulból, ahol „gyaur” létére török állam polgárságot nyert, elcipeljék a világ minden sarkára, New-Yorktól Tel-Avivig és hogy sok pénzt keressen vele, amivel pedigien igazán nem árt senkinek. A hegedűt úgy kezeli mint egy virtuoz és közben olyan sejteltelme-rejtelmek érzelmeket hoz ki abból a remekhang hangszereből, (amit Prihoda tanácsára egy Capicchio nevű olasz hegedűkészítőől vásárolt), hogy 28-ik Rác Jancsi és mind a 27 elődje megirigyelheti érte.

Szünet közben török nyelvleckét veszünk tőle, hivalkozással a török-magyar nyelvrokonságra. Kiderül, hogy az alma törökül elma, hogy zseb=dzseb, cseresznye=cseresznye, biciska=bicska, van=var, sok=csök viszont csök=öpmeg, ez tehát nem stimmel. Ha a török azt mondja: dzsebbembe csak elma var, akkor azt magyarul is meg lehet érteni, sőt, ugyanazt cseresznyében. Csak erősen kell figyelni a török beszédét, hátha véletlenül ezt amondatot ejtik ki.

Negyvenéves Darvas György és szeretne feleséget venni egy magyarzsidó lányt. Ilyen lenne az apróhirdetés és szövege, ha a kiadóhivatal leadná „Jól kereső és vagyonos művész, szépen berendezett isztambul lakással, autóval és falkutyáival, feleségül venne szolid, intelligens, 30 év körüli magyarzsidó lányt.” És mialatt mindezt elmondja nekem, időnként odaáll az Ambassadorban a pódiumra és megrikatja a közönséget, a magyarokat magyará, a románokat román, a polsikiakat pedig orosz melódiákkal. Kár Darvast nem meghallgatni, de hölgyeim, kár volna azt is hagyni, hogy egyedül és mororan térjen vissza június 12-ikén Isztambulba, lakásához, autójához és falkutyájához.

Mindkét fél gondosan lányit a megfelelő távolság betartására.

Midőn e sorok írója megtogatta a bizottságot ideiglenes kömi épületében, a titkárnők éppen azzal voltak elfoglalva, hogy elégezzék a papirkosarak tartalmát, eltüntetve nyomait is az aznap munkának. A bizottság gyanakvó óvatossággal kezelte a számos ügynököt, követtit, alvállalkozót és egyebet, akik idáig sikertelenül igyekeztek az „üzletet” bekapcsolódni. A német köz társaság botrányt szimatoló és pletykákkal telt fővárosában ezideig egy rossz szó sem hangzott el az izraeli bevásárló bizottság tevékenységéről. Ha az izraeli bevásárló bizottságnak sikerül ezt a szűzességét meg-

-HIREK-

5713 Szíván 18. hétfő
1953 június 1.

Előfizetés díj: ötföldre,
egy hónapra Ft. 2.100.
Fiókok:
Buda, Shapira 13., telefon 2453.
POB 4094.
Jeruzsálem, Ben Jehuda 2. szám
(kapu alatt).
Tel-avivi megbízottunk:
Rosenberg Avraham,
Rechov Hanegev 11.
Videó országos főmegbízott:
Alexander könyvtár- és
lapterjesztő-vállalat, Tel Aviv,
Smarjahu Levin-u. 14.

Meghalt Peron elnök anyja. Az argentinai Comodoro Rivadavia városában tegnap elhunyt Senora Juana Sussa di Peron, Peron elnök édesanyja. Rövid időn belül ez a második haláleset az elnök családjában, aki csak nemrég temette el feleségét, Evita Peront.

Összeütöközt a vezérkari főnök autójával. A jeruzsálemi közlekedési bíróság tegnap 20 font bírságra ítélte Eljahu Ozri soffort, aki a múlt év májusában autójával összeütöközt Jigál Jadin tábornok v. vezérkari főnök autójával. Ozri egy mellékutca akart behajtani a főútvonalra és ekkor kóvetkezett be az összeütöközés.

A Hisztdádrut az új székhez. A Hisztdádrut vezetőségének összes osztályai már átköltöztek az új Arlosoroff úti palotába, amelyet június 28-án fognak ünnepélyes keretek között felavatni. Az ebből az alkalomból rendezendő dászülésen Ben-Gurion miniszterelnök lesz az ünepi szónok.

A Bné Herzl ifjúsági csoportja szerdán este fél 8 órakor ülést tart a Michal u. 13. szám alatti helyiségben. Patai Eva részvételével.

Eljették a vádat Blizovszky építkezési vállalkozás ellen. A telavivi járásbíró tegnapra tüzte ki a tárgyalást négy iraki olé: Albert és Eljahu Ravia, Jakov Sasson és Abu Zahar ügyében, akik március 15-én egy autóval elrabolták Slomo Blizovszky rámtágnai építkezési vállalkozót. A vádlottak nyilatkozat aláírására kényszerítették Blizovszkyt, amelyben kötelezte magát, hogy lemond a natanjari pezsgőgyárból levő részesedéséről. A tegnapi tárgyaláson Kovarszky rendőrtiszt, mint a vád képviselője bejelentette, hogy az ügyészség elejtette a vádat a négy új olé ellen.

Idegen nyelvek. Magán- és csoport-oktatás a „CA FON” nyelviskolában. Dr. Weisz Dezső, Tel-Aviv, Basel-u. 39. — Beiratkozás: 5-7 óráig. AL356

Szerdán kér felhatalmazást Mendes-France a parlamenttől

Páris (UP). Mendes-France miniszterelnök-jelölt tegnap közölte, hogy szerdán délután jelenik meg a francia parlamentben, amelytől felhatalmazást fog kérni a kormány megalakítására. A miniszterelnök-jelölt már előzőleg közölte, hogy egy-

Titkos fegyverraktárt fedeztek fel Jeruzsálemben

Jeruzsálem, (ITIM). A jeruzsálemi járásbíró tegnap 15 napos vizsgálati fogászatot rendelt el két fiatal ember ellen, akiket a rendőrség közlése szerint a jeruzsálemi Macleva völgyében, egy fegyvereket tartalmazó barlang mellett tartóztattak. A rendőrség szerint alaposan gyanúok forognak fenn annak feltételezése, hogy a két ádótt „nagyobb csoport tagja, amely a fegyvert felhalmozta és közbiztonság elleni tevékenység folytatott.” Hogy milyen politikai irányzatot visel a szóbanforgó terrorista csoport, arról a rendőrség még nem adott ki közlést.

A két fiatalembert, Jakov Blumenthal és Jechezkel Mizrachit katonai fegyverek jogtalan birtokban tartásáért vonják felelősségre. A fiatalemberek megtagadnak mindennemű vallomást és azt állítják, hogy semmi közeik a barlangban talált fegyverekhez. Blumenthal a rendőrség szerint ugyan beismerte, hogy revolver volt nála, de azzal védekezett, hogy csak az esti órákban hordja a fegyvert, személyes védelmére, átszivárgók ellen.

A titkos fegyverraktárt egy kislükből álló csoport találta meg, amint a Macleva völgyében sétáltak, Rechavia városrésztől. A gyerekek megpillantottak három tejszékű, amelyek az egyik környéki barlangban állottak. Az egyik kannában revolvért és más lövegfegyvereket találtak. Azonnal jelentették az esetet a rendőrségnek, ahonnan nyomozók és rendőrök érkeztek a helyszínre. A kannákban egy szétbontott, de gondosan megolajozott és asználatra alkalmas Bran gyorstüzeli fegyvert találtak, ezenkívül pedig különböző fegyveralkatrészeket és 600 darab golyót találtak. Ezenkívül Tommygun-típusú gyorstüzeli revolverek, és sok revolvergolyó volt a kannákban. A rendőrség megfigyelőket rejtett el a közelben, akik 11 óra tájban két fiatalembert vettek észre, amint a barlanghoz közelednek. Letartóztatták őket és a motozás alkalmával Blumenthalnál 7 golyóra töltött revolvért és további 7 golyót találtak, míg Jechezkel Mizrachinál egy katonai zsekkulcs volt, amelyben Tommygun típusú gyorstüzeli fegyvert, töltött töltény- és további 40 golyó volt. Ezenkívül kötszert, kézi villanylámpát és papirokat találtak a zsekkban.

Siloni rendőrtiszt, aki a letartóztatás iránti kérelmet

A Rosenberg-gyerekek kogyelemart fordultak Eisenhowerhez

New York, (UP). Eisenhower elnök tegnap nem mindennapos levelet kapott egy tízéves fiútól — a halálraítélt Rosenberg-házaspár fiától, Michaeltól. A levél így szól: „Hétfőn láttam a televízióban, hogy Oatis úr már nincsen a fogházban, mert a cseh államelnök megkegyelmezett neki. A televízióban azt mondták, hogy Oatisné levelet írt a csehszlovák állam elnökéhez és megmagyarázta, hogy miért kell a férjét kiengedni. Azt hiszem, hogy nagyon szép volt tőle, hogy kiengedték, mert véleményem szerint a fogház nagyon csúnya hely. Az én szüleim a newyorki fegyházban vannak. A kislőcsem hat éves, Bobbynak hívják. Neki nagyon hiányoznak a szülők, de nekem is. Amikor Oatis a televízióban láttam, arra a gondolatra jutottam, hogy Neked írjak. Kérlek, engedd ki az apát és az anyámat és ne hagyj, hogy rosszat tegyenek velük.

HAROLD STASSEN az Egyesült Gyűjtőakció konferenciáján

Washington, (UP). — A hét végén összeül Washingtonban az Egyesült Gyűjtőakció rendkívüli konferenciája, hogy megállapítsák, milyen eredményeket értek el a most lefolyt rendkívüli gyűjtés terén, amelynek célja 25 millió dollár azonnali előteremtése volt. A konferenciára 750 delegátus jön el Amerika minden részéből. A gyűlés szónokai között van Harold Stassen, a kölcsönös segélyprogram igazgatója, aki most tért vissza közelelelti körútról továbbá Aba Even nagykövete, Herbert Lehman szenátor, dr. Náchum Goldmann és Edward Warburg, a Gyűjtőakció igazgatója.

MÉG NEM RENTABILIS AZ ATOM-ENERGIA

Washington, (UP). Négy nagy amerikai vállalat válaszlótt tegnap az amerikai atomenergiabizottság múlt heti felhívására, hogy magánvállalatok vegyék kezükbe az atomenergiának békés célokra való kihasználását. A négy vállalat tegnap közölt jelentésben azt mondja, hogy az atomenergiával hajtott villanytelepek felállítása ma már technikailag lehetséges, de rendkívül költséges és ezért nem veheti fel a versenyt más villanytelepekkel. A vállalatok azt ajánlották, hogy a kormány vegye át megszabott áron az energiatermelésnek kiválasztott plutoniumot, amely atombombák előállításához szükséges és ezáltal nyújtson pénzületi segítséget az atomvillanytelepeknek. Az amerikai kormány azonban, amely most általános takar-

va völgyében sétáltak, Rechavia városrésztől. A gyerekek megpillantottak három tejszékű, amelyek az egyik környéki barlangban állottak. Az egyik kannában revolvért és más lövegfegyvereket találtak. Azonnal jelentették az esetet a rendőrségnek, ahonnan nyomozók és rendőrök érkeztek a helyszínre. A kannákban egy szétbontott, de gondosan megolajozott és asználatra alkalmas Bran gyorstüzeli fegyvert találtak, ezenkívül pedig különböző fegyveralkatrészeket és 600 darab golyót találtak. Ezenkívül Tommygun-típusú gyorstüzeli revolverek, és sok revolvergolyó volt a kannákban. A rendőrség megfigyelőket rejtett el a közelben, akik 11 óra tájban két fiatalembert vettek észre, amint a barlanghoz közelednek. Letartóztatták őket és a motozás alkalmával Blumenthalnál 7 golyóra töltött revolvért és további 7 golyót találtak, míg Jechezkel Mizrachinál egy katonai zsekkulcs volt, amelyben Tommygun típusú gyorstüzeli fegyvert, töltött töltény- és további 40 golyó volt. Ezenkívül kötszert, kézi villanylámpát és papirokat találtak a zsekkban.

Siloni rendőrtiszt, aki a letartóztatás iránti kérelmet

A Rosenberg-gyerekek kogyelemart fordultak Eisenhowerhez

New York, (UP). Eisenhower elnök tegnap nem mindennapos levelet kapott egy tízéves fiútól — a halálraítélt Rosenberg-házaspár fiától, Michaeltól. A levél így szól: „Hétfőn láttam a televízióban, hogy Oatis úr már nincsen a fogházban, mert a cseh államelnök megkegyelmezett neki. A televízióban azt mondták, hogy Oatisné levelet írt a csehszlovák állam elnökéhez és megmagyarázta, hogy miért kell a férjét kiengedni. Azt hiszem, hogy nagyon szép volt tőle, hogy kiengedték, mert véleményem szerint a fogház nagyon csúnya hely. Az én szüleim a newyorki fegyházban vannak. A kislőcsem hat éves, Bobbynak hívják. Neki nagyon hiányoznak a szülők, de nekem is. Amikor Oatis a televízióban láttam, arra a gondolatra jutottam, hogy Neked írjak. Kérlek, engedd ki az apát és az anyámat és ne hagyj, hogy rosszat tegyenek velük.

HAROLD STASSEN az Egyesült Gyűjtőakció konferenciáján

Washington, (UP). — A hét végén összeül Washingtonban az Egyesült Gyűjtőakció rendkívüli konferenciája, hogy megállapítsák, milyen eredményeket értek el a most lefolyt rendkívüli gyűjtés terén, amelynek célja 25 millió dollár azonnali előteremtése volt. A konferenciára 750 delegátus jön el Amerika minden részéből. A gyűlés szónokai között van Harold Stassen, a kölcsönös segélyprogram igazgatója, aki most tért vissza közelelelti körútról továbbá Aba Even nagykövete, Herbert Lehman szenátor, dr. Náchum Goldmann és Edward Warburg, a Gyűjtőakció igazgatója.

MÉG NEM RENTABILIS AZ ATOM-ENERGIA

Washington, (UP). Négy nagy amerikai vállalat válaszlótt tegnap az amerikai atomenergiabizottság múlt heti felhívására, hogy magánvállalatok vegyék kezükbe az atomenergiának békés célokra való kihasználását. A négy vállalat tegnap közölt jelentésben azt mondja, hogy az atomenergiával hajtott villanytelepek felállítása ma már technikailag lehetséges, de rendkívül költséges és ezért nem veheti fel a versenyt más villanytelepekkel. A vállalatok azt ajánlották, hogy a kormány vegye át megszabott áron az energiatermelésnek kiválasztott plutoniumot, amely atombombák előállításához szükséges és ezáltal nyújtson pénzületi segítséget az atomvillanytelepeknek. Az amerikai kormány azonban, amely most általános takar-

HAROLD STASSEN az Egyesült Gyűjtőakció konferenciáján

Washington, (UP). — A hét végén összeül Washingtonban az Egyesült Gyűjtőakció rendkívüli konferenciája, hogy megállapítsák, milyen eredményeket értek el a most lefolyt rendkívüli gyűjtés terén, amelynek célja 25 millió dollár azonnali előteremtése volt. A konferenciára 750 delegátus jön el Amerika minden részéből. A gyűlés szónokai között van Harold Stassen, a kölcsönös segélyprogram igazgatója, aki most tért vissza közelelelti körútról továbbá Aba Even nagykövete, Herbert Lehman szenátor, dr. Náchum Goldmann és Edward Warburg, a Gyűjtőakció igazgatója.

MÉG NEM RENTABILIS AZ ATOM-ENERGIA

Washington, (UP). Négy nagy amerikai vállalat válaszlótt tegnap az amerikai atomenergiabizottság múlt heti felhívására, hogy magánvállalatok vegyék kezükbe az atomenergiának békés célokra való kihasználását. A négy vállalat tegnap közölt jelentésben azt mondja, hogy az atomenergiával hajtott villanytelepek felállítása ma már technikailag lehetséges, de rendkívül költséges és ezért nem veheti fel a versenyt más villanytelepekkel. A vállalatok azt ajánlották, hogy a kormány vegye át megszabott áron az energiatermelésnek kiválasztott plutoniumot, amely atombombák előállításához szükséges és ezáltal nyújtson pénzületi segítséget az atomvillanytelepeknek. Az amerikai kormány azonban, amely most általános takar-

MÉG NEM RENTABILIS AZ ATOM-ENERGIA

Washington, (UP). Négy nagy amerikai vállalat válaszlótt tegnap az amerikai atomenergiabizottság múlt heti felhívására, hogy magánvállalatok vegyék kezükbe az atomenergiának békés célokra való kihasználását. A négy vállalat tegnap közölt jelentésben azt mondja, hogy az atomenergiával hajtott villanytelepek felállítása ma már technikailag lehetséges, de rendkívül költséges és ezért nem veheti fel a versenyt más villanytelepekkel. A vállalatok azt ajánlották, hogy a kormány vegye át megszabott áron az energiatermelésnek kiválasztott plutoniumot, amely atombombák előállításához szükséges és ezáltal nyújtson pénzületi segítséget az atomvillanytelepeknek. Az amerikai kormány azonban, amely most általános takar-

-RÁDIÓ-

6.30: Műh. lov. - 6.35: torna
6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hangulmányok, 12: könnyű zene, 12.30: részletek Goldfaden „Sulamit” című dalművéből (Lavra atdologozásában) és Goldfaden egy-egy, 13.30: hírek, 13.45: hegedűszonátok, 16: szórakoztató zene, 16.30: zenei miniatűrök, 17: Beethoven A-dur szonátája hegedűre és zongorára (Alexander Schoeck és Mose Luazitig), 17.30: gyermekműsor, 17.45: ifjúsági műsor, 18.15: hírek, 19: szimfónikus hangverseny, 20: Jadvöcker-zenekör, 20.24: T. Nách-részletek (87-88. szonáták), 20.30: hírek, 21.45: Collegium Musicum, Izraeli énekesek és zenészek, valamint a Kol Jisraeli vonózenekarának közreműködésével, 22.30: egy elhagyott szigetben, 23: hírszövegeztetés, 23.45: Párhuzamos műsor: 13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: Bach-lemezek, 17.30: balett-zene, 18.30: francia hírek, 19.30: jiddis műsor, 22.15: angol hírek. — A hadsereg rádiója: 18.35: Jenny Toulr-lemezek, 19: héber dalok kiadásai, 20: könnyű zene, 20.45: szimfónikus hangverseny.

PENZT ad PETACH-TIKVAN LOMBARD rechov Guttmann 4. (9-1, 5-7.) (*)

Izrael a legjobb esélyekkel tör az Európa-bajnokság felé

A kosárlabda Európa-bajnokság döntőjébe került nyolc nemzet csapata közül Izrael a mai napig Jugoszláviát, Olaszországot és Csehszlovákiát legyőzte, Egyiptomtól — játék nélkül — meg a győzelmet. Izrael csapata ezzel biztosította magának a nyolcadik helyet még a legkezevebb helyen folytatás esetén is. A további mérkőzéseken a kosárlabdacsapat legkiválóbb képviselőivel kerül szembe Izrael. Holnap, kedden, Franciaország kosárlabdázói ismétlik meg megállítást Izraeli győzelmi sorozatában. A francia kosárlabdázók legnagyobb nemzetközi sikerüket a londoni olimpián aratták, 1948-ban, amikor a második helyet szerezték meg az USA mögött, de Helsinkiben is sikerült a nyolcas döntőbe kerülniük. Játékerejük mutatja, hogy Jugoszláviát tegnapelőtt 56-39 arányban győzték le.

A bajnokság utolsó előtti mérkőzése a Szovjetunió együttesét állítja szembe Izraellel. A Szovjetunió megnyerte a legutóbbi Európa-bajnokságot és Helsinkiben, az olimpiai versenyen, az USA mögött második lett. Reális esélyünk nincs ellene. Az utolsó fordulóban Magyarország csapata ellen játszunk, olyan csapat ellen, amelyik nemzetközi rendezvényeken nem mutatott egyenlőtlen eredményt. Sokszor legyőzte a csehszlovák csapatot, de gyakran ki is kapott tőle. Papírforma szerint egyforma erejű jelenleg Izrael csapataival. Nem okozna meglepetést

A magyar kormány kötelezte a zsidókat adniuk át Ausztriában levő vagyonukat

Bécs, (STA). A magyar kormány felszólította azokat a magyarországi zsidókat, akiknek vagyonuk van Ausztriában, hogy azt adják át a magyar kormánynak. Ezeknek az embereknek közzé kell adniuk bécsi kommunista ügyvédnek nevére, hogy eladják ezeket az ingatlanokat.

Budapestről érkező hírek szerint több zsidó engedelmességet a zsarolásnak, egyik azonban, aki Izraelbe készült, megtagadta az utasítás teljesítését. Az állította, hogy bécsi ingatlana az utolsó maradványa egykori vagyonának és ebből akar új életet kezdeni Izraelben. A

Az arabok csöndben kibékültek Nyugatnémetországgal

Bonn (UP). Junius hónapban Bonnba érkeztek egy egyiptomi kereskedelmi küldetés, amely a két ország közötti kereskedelmi szerződés megújításáról fog tárgyalni. A bonni kormány tegnap kiadott hivatalos nyilatkozata elmondja, hogy német és egyiptomi szakértők hosszabb tárgyalás után megegyeztek az assuani hatalmas Nilus-gát és erőművek építésének technikai kérdéseiről, amelyben a német ipar fontos szerepet fog játszani. Az építkezésnél német szakértőket és technikusokat fognak alkalmazni és Németország ajánlatot tett a technikai felszerelés szállítására is.

Ebből a jelentésből derül ki először hivatalosan, hogy csöndben rendeződött Németország és az arab államok viszállya, amelyet az Izraellel kötött kártérítési egyezmény váltott ki. Az arabok anakidején bojkottal fenyegettek, az Arab Liga ismételt elhatározta a bojkottot, de anak végrehajtására sosem került sor. Németországban annakidején nem volt titok, hogy a kártérítési egyezményt főleg a német acél- és textilipar vezetői ellenelték, akiknek Németország jövevényei és becsületlenül fontosabb volt az arab piac, amelyen nagy lehetőségeket láttak. Figyeljük éppen a Nilus-gátak építésére irányult, amely egyike lesz a világ legnagyobb és legfontosabb gátainak és erőműveinek. Végülis megszavazták a kártérítésket és már elő is készített az első kártérítési szállítmányokat, ugyanakkor pedig a német célipar vezetői is megtalálták számításukat. A német textilipar pedig időközben egyiptomi gyapotot vásárolt be és a legutóbbi kereskedelmi statisztikából kiderül, hogy Németország az év első negyedében, amikor leghangosabbak voltak az arab bojkottfenyegetések, 44 millió márká, azaz tíz és fél millió dollár értékű bevásárlásokat eszközölt Egyiptomban.

rendőrség letartóztatta és a devizatorvények megszegése miatt vád alá helyezte. Ennek a zsidónak a soráról egyelőre nem tudnak. Az osztrák kormány nem hajlandó elismerni ezeket a tranzakciókat, amelyeknek révén a kommunista ügyvédek megszerezték magyar állampolgárok bécsi vagyonát. Ennek ellenére azonban, amikor egy ilyen tranzakció ügye a bíróság elé került, a bíró elrendelte az ingatlan átírását, amíg nem bizonyítják, hogy a felhatalmazást erőszak útján csikarták ki. Az osztrák kormány nem ért egyet ezzel az ítélettel.

Válságban az arab államok gazdasági konferenciája

Egyiptom és Irák ellenzik

Beirut, (UP). — Az arab államok gazdasági konferenciáján, amely már néhány nap óta ülésezik a libanoni fővárosban, tegnap éles elhatározás merült fel. A konferencia arról a javaslatról tárgyalt, hogy az arabok minden korlátozás nélkül költözhessenek át egyik arab államból a másikba és szabadon átvihessék vagyonukat is. Az egyiptomi delegáció élesen ellenezte ezt a javaslatot és Irák is csatlakozott az egyiptomiak álláspontjához, míg a többi állam követelte a javaslat elfogadását. A viszály annyira kieleződött, hogy a két delegáció új utasításokat kért Nagib bíróktól, illetőleg Szuaidi iraki miniszterelnöktől, mert attól tartanak, hogy a nézeteltérések folytán felbukkan a konferencia.

Az arabok csöndben kibékültek Nyugatnémetországgal

Bonn (UP). Junius hónapban Bonnba érkeztek egy egyiptomi kereskedelmi küldetés, amely a két ország közötti kereskedelmi szerződés megújításáról fog tárgyalni. A bonni kormány tegnap kiadott hivatalos nyilatkozata elmondja, hogy német és egyiptomi szakértők hosszabb tárgyalás után megegyeztek az assuani hatalmas Nilus-gát és erőművek építésének technikai kérdéseiről, amelyben a német ipar fontos szerepet fog játszani. Az építkezésnél német szakértőket és technikusokat fognak alkalmazni és Németország ajánlatot tett a technikai felszerelés szállítására is.

Ebből a jelentésből derül ki először hivatalosan, hogy csöndben rendeződött Németország és az arab államok viszállya, amelyet az Izraellel kötött kártérítési egyezmény váltott ki. Az arabok anakidején bojkottal fenyegettek, az Arab Liga ismételt elhatározta a bojkottot, de anak végrehajtására sosem került sor. Németországban annakidején nem volt titok, hogy a kártérítési egyezményt főleg a német acél- és textilipar vezetői ellenelték, akiknek Németország jövevényei és becsületlenül fontosabb volt az arab piac, amelyen nagy lehetőségeket láttak. Figyeljük éppen a Nilus-gátak építésére irányult, amely egyike lesz a világ legnagyobb és legfontosabb gátainak és erőműveinek. Végülis megszavazták a kártérítésket és már elő is készített az első kártérítési szállítmányokat, ugyanakkor pedig a német célipar vezetői is megtalálták számításukat. A német textilipar pedig időközben egyiptomi gyapotot vásárolt be és a legutóbbi kereskedelmi statisztikából kiderül, hogy Németország az év első negyedében, amikor leghangosabbak voltak az arab bojkottfenyegetések, 44 millió márká, azaz tíz és fél millió dollár értékű bevásárlásokat eszközölt Egyiptomban.

Válságban az arab államok gazdasági konferenciája

Egyiptom és Irák ellenzik

Beirut, (UP). — Az arab államok gazdasági konferenciáján, amely már néhány nap óta ülésezik a libanoni fővárosban, tegnap éles elhatározás merült fel. A konferencia arról a javaslatról tárgyalt, hogy az arabok minden korlátozás nélkül költözhessenek át egyik arab államból a másikba és szabadon átvihessék vagyonukat is. Az egyiptomi delegáció élesen ellenezte ezt a javaslatot és Irák is csatlakozott az egyiptomiak álláspontjához, míg a többi állam követelte a javaslat elfogadását. A viszály annyira kieleződött, hogy a két delegáció új utasításokat kért Nagib bíróktól, illetőleg Szuaidi iraki miniszterelnöktől, mert attól tartanak, hogy a nézeteltérések folytán felbukkan a konferencia.

Az arabok csöndben kibékültek Nyugatnémetországgal

Bonn (UP). Junius hónapban Bonnba érkeztek egy egyiptomi kereskedelmi küldetés, amely a két ország közötti kereskedelmi szerződés megújításáról fog tárgyalni. A bonni kormány tegnap kiadott hivatalos nyilatkozata elmondja, hogy német és egyiptomi szakértők hosszabb tárgyalás után megegyeztek az assuani hatalmas Nilus-gát és erőművek építésének technikai kérdéseiről, amelyben a német ipar fontos szerepet fog játszani. Az építkezésnél német szakértőket és technikusokat fognak alkalmazni és Németország ajánlatot tett a technikai felszerelés szállítására is.

Ebből a jelentésből derül ki először hivatalosan, hogy csöndben rendeződött Németország és az arab államok viszállya, amelyet az Izraellel kötött kártérítési egyezmény váltott ki. Az arabok anakidején bojkottal fenyegettek, az Arab Liga ismételt elhatározta a bojkottot, de anak végrehajtására sosem került sor. Németországban annakidején nem volt titok, hogy a kártérítési egyezményt főleg a német acél- és textilipar vezetői ellenelték, akiknek Németország jövevényei és becsületlenül fontosabb volt az arab piac, amelyen nagy lehetőségeket láttak. Figyeljük éppen a Nilus-gátak építésére irányult, amely egyike lesz a világ legnagyobb és legfontosabb gátainak és erőműveinek. Végülis megszavazták a kártérítésket és már elő is készített az első kártérítési szállítmányokat, ugyanakkor pedig a német célipar vezetői is megtalálták számításukat. A német textilipar pedig időközben egyiptomi gyapotot vásárolt be és a legutóbbi kereskedelmi statisztikából kiderül, hogy Németország az év első negyedében, amikor leghangosabbak voltak az arab bojkottfenyegetések, 44 millió márká, azaz tíz és fél millió dollár értékű bevásárlásokat eszközölt Egyiptomban.

eddig eredményeink alapján, ha sikerülne Magyarország csapatát megelőzni.

Ugy érezzük, hogy ezúttal nem üres szöveg az állítás, hogy az egész világ zsidóságának szeme Izrael kosárlabdázóinak teljesítményére irányul. Az a 13 ifjú, aki az ország címerével a mellén fogsíkjárával küzd Európa legjobb sportolói ellen és egymásután kényszeríti őket megadásra, felbecsülhetetlen értéket jelent ennek az országnak. A Szovjetunió zsidói nap-nap után hallhatják az Izraeli győzelmet hirdető Hatikva ünnepi hangjait és nyilván nem kevés büszkeséggel gondolnak az országra, amelyhez megannyi ezrelmi szállal kapcsolódnak.

A csapat összetétele hű képet ad az ország lakosságának sokféle rétegeződéséről. A román származású Sneur nagyszerűen megérti játékosársának, az egyiptomi Héfecekn minden rejtett gondolatát és ugyanígy alkalmazkodik a magyar földről hazatért Klein Rólf szándékához. A csapat ma már teljesen egybeforrt és úgy működik, mint egy tervszerűen egységes és értelmes — gőpezet. Jó iskolája volt az együttműködés, olimpiai szereplésük Helsinkiben, ahol voltak láttak, tanultak és ahol rájöttek arra az alapigazságra, hogy ebben a sportjátékban minden egyes játékos az egész gépezetnek csupán egy részecskéje, — fontos és melleslegesen tartozzék, — de az együttműködés a győzelem eléréséhez szükséges, hogy az egyes játékosok eredményesülését segítse elő, hanem megfordítva: minden egyes játékos az együttes érdekét szolgálja.

A kosárlabda sportjáték. Komplikált szabályai biztosítják az ellenfél testi épségének integritását. Már az ellenfél érintése is büntetés von maga után és megismétlés esetén a vétkes játékos véglegesen kizárják a játékból. Nem igényel fejlett izomzatot, nagy testi erőt, de annál több intelligenciát, ravasszsgot. A mérkőzés kétszer húszperces játéklejéje az állóképességét rendkívül mértékben veszi igénybe, mert szünet nélkül futnia kell a játékosnak, vagy a saját kosarának védelmében, vagy az ellenfél kosarának megtámadása céljából. A csapat öt aktív játékosán kívül még hét cseréjátékost is lehet szerepeltetni egy mérkőzés keretében, amire éppen azért van szükség, mert a túlságos igénybevétel utánára lehet a játékosok fizikumának.

Az intellektuális sportágak: vadas, ping-pong, kosárlabda, szertorna, nagyon sok szempontból megfelelnek a zsidó népi hajlamnak. Ezekben a sportágakban megfelelő irányítás mellett Izrael sportolói sok nemzetközi sikert fognak elérni és moszkvai sportmegfigyelőink ittórá eredményes számos további fogja követni.

Moszkva (UP). — Az európai kosárlabda-bajnokság tegnap esti mérkőzésén a Szovjetunió 88:54 eredményrel győzte le Olaszországot. Így most Izrael és a Szovjetunió négy-négy győzelemmel egymással állnak, de a Szovjetunió jobb pontaránya biztosítja neki a vezetést. A második mérkőzésben Magyarország Jugoszlávia csapatával ütközött meg és a jugoszlávokat 69:51 arányban győzte le.

Válságban az arab államok gazdasági konferenciája

Egyiptom és Irák ellenzik

Beirut, (UP). — Az arab államok gazdasági konferenciáján, amely már néhány nap óta ülésezik a libanoni fővárosban, tegnap éles elhatározás merült fel. A konferencia arról a javaslatról tárgyalt, hogy az arabok minden korlátozás nélkül költözhessenek át egyik arab államból a másikba és szabadon átvihessék vagyonukat is. Az egyiptomi delegáció élesen ellenezte ezt a javaslatot és Irák is csatlakozott az egyiptomiak álláspontjához, míg a többi állam követelte a javaslat elfogadását. A viszály annyira kieleződött, hogy a két delegáció új utasításokat kért Nagib bíróktól, illetőleg Szuaidi iraki miniszterelnöktől, mert attól tartanak, hogy a nézeteltérések folytán felbukkan a konferencia.

Az arabok csöndben kibékültek Nyugatnémetországgal

Bonn (UP). Junius hónapban Bonnba érkeztek egy egyiptomi kereskedelmi küldetés, amely a két ország közötti kereskedelmi szerződés megújításáról fog tárgyalni. A bonni kormány tegnap kiadott hivatalos nyilatkozata elmondja, hogy német és egyiptomi szakértők hosszabb tárgyalás után megegyeztek az assuani hatalmas Nilus-gát és erőművek építésének technikai kérdéseiről, amelyben a német ipar fontos szerepet fog játszani. Az építkezésnél német szakértőket és technikusokat fognak alkalmazni és Németország ajánlatot tett a technikai felszerelés szállítására is.

Ebből a jelentésből derül ki először hivatalosan, hogy csöndben rendeződött Németország és az arab államok viszállya, amelyet az Izraellel kötött kártérítési egyezmény váltott ki. Az arabok anakidején bojkottal fenyegettek, az Arab Liga ismételt elhatározta a bojkottot, de anak végrehajtására sosem került sor. Németországban annakidején nem volt titok, hogy a kártérítési egyezményt főleg a német acél- és textilipar vezetői ellenelték, akiknek Németország jövevényei és becsületlenül fontosabb volt az arab piac, amelyen nagy lehetőségeket láttak. Figyeljük éppen a Nilus-gátak építésére irányult, amely egyike lesz a világ legnagyobb és legfontosabb gátainak és erőműveinek. Végülis megszavazták a kártérítésket és már elő is készített az első kártérítési szállítmányokat, ugyanakkor pedig a német célipar vezetői is megtalálták számításukat. A német textilipar pedig időközben egyiptomi gyapotot vásárolt be és a legutóbbi kereskedelmi statisztikából kiderül, hogy Németország az év első negyedében, amikor leghangosabbak voltak az arab bojkottfenyegetések, 44 millió márká, azaz tíz és fél millió dollár értékű bevásárlásokat eszközölt Egyiptomban.